

Полное задействование имеющихся возможностей, новый подход к работе – важный фактор дальнейшего повышения благосостояния нашего народа



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, ходом социально-экономических реформ на местах, диалога с народом 14 апреля прибыл в Самаркандскую область.

Самаркандская область благодаря своим развитой промышленности и сельскому хозяйству, богатым природным ресурсам, огромному туристическому потенциалу занимает важное место в экономической, социальной и культурной жизни нашей страны.

На оснащенном в соответствии с самыми высокими мировыми стандартами Самаркандском автомобильном заводе, совместном предприятии "JV Man Auto Uzbekistan" производятся десятки видов машин. Совместные предприятия "Бритиш-Американ тобакко", "Сам Антеп Гилам", "Urg-Gaz Carpet", "Амин Инвест", "Дака Текс", "Агромир Самарканд", акционерные общества "Сино", "Самаркандкимё", частный концерн "Шарк саноати" и другие крупные производственные предприятия вносят весомый вклад в развитие экономики области.

В 2016 году было создано 19 новых совместных предприятий, их общая численность достигла 263. Внешний товарооборот области составил 1 миллиард 195 миллионов долларов. Объем экспорта относительно 2015 года вырос почти в 1,5 раза.

Эта динамика также прослеживается в социально-экономическом развитии Самарканда. Об этом свидетельствует тот факт, что в 2016 году валовый региональный продукт вырос на 8,7 процента.

Самаркандцы, издревле известные как умелые мастера и предприимчивые люди, достигают также весомых результатов в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Заслуживает внимания то, что в области доля данного сектора в валовом региональном продукте составляет более 78 процентов и свыше 84 процентов занятого населения трудится в этой сфере.

В области осуществляется системная работа по реформированию и модернизации сельскохозяйственной отрасли. В 2016 году были созданы 2 838 многопрофильных фермерских хозяйств, на 9 079 гектарах разбиты интенсивные сады и на 1000 гектарах -

виноградники. В этой сфере создано 11 349 рабочих мест.

В настоящее время 33 процента овощей, 38 процентов фруктов, 34 процента молока, 27 процентов мяса перерабатываются местными предприятиями области. Такие темпы роста находят свое отражение в повышении уровня и качества жизни людей, преобразующемся облике городов и сел области.

Туризм является одним из основных направлений экономики Самаркандской области. В области ведется системная работа по эффективному использованию туристических ресурсов, увеличению видов и повышению качества оказываемых услуг. Благодаря созданным государством возможностям и льготам сегодня в Самарканде действует более ста гостиниц и свыше 80 туристических фирм. С каждым годом укрепляется их материально-техническая база, расширяются возможности предоставления высококачественных услуг на уровне современных требований. В целях развития экологических, оздоровительных, агро- и активных видов туризма, поддержки внутреннего туризма в районах области открываются новые туристические направления.

В принятой по инициативе Президента нашей страны Стратегии действий по пяти направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах обозначены колоссальные планы и цели по модернизации и диверсификации экономики, всестороннему развитию регионов, дальнейшему совершенствованию социальных сфер, укреплению мира и спокойствия. Указы и постановления главы нашего государства создают правовую базу, организационную систему для достижения этих целей.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев поездку в Самаркандскую область начал с посещения места упокоения Первого Президента нашей страны Ислама Каримова.



В соответствии с постановлением главы нашего государства "Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова" от 25 января 2017 года проводится последовательная работа в этом направлении. На месте захоронения Ислама Каримова в городе Самарканде возводится мемориальный комплекс.

Согласно проекту комплекс будет облицован гранитными и мраморными плитами, на портале написаны аяты из Корана. Для посетителей будут построены айваны, для пожилых людей - лифты.

Глава нашего государства ознакомился с проектом комплекса, дал рекомендации по его совершенствованию, повышению удобств для посетителей. Президент отметил необходимость снижения высоты ступенек, расширения и благоустройства территории вокруг комплекса, оснащения современной системой освещения.

Ислам Каримов - великий человек, заложивший основы нашей независимости, благополучной жизни народа, возродивший нашу духовность, сказал Шавкат Мирзиёев. Комплекс должен отражать величие, чистоту помыслов и убеждений нашего Первого Президента, его содержательный жизненный путь, самоотверженное служение народу и стране. Этим комплексом мы должны выразить свою любовь и уважение к Исламу Каримову.

Глава нашего государства отметил, что этот комплекс должен составить гармоничный архитектурный ансамбль с мечетью Хазрати Хизр. Были даны указания по возведению высоких айванов для паломников в созвучии облику мавзолея, созданию широких условий для официальных делегаций.

Данный комплекс должен стать обителью высокой духовности, науки и просветительства, поскольку это имеет большое воспитательное значение. В комплексе всегда должны тихо звучать суры из Корана, на стенах вместе с аятами из Корана должны быть написаны и мудрые изречения Ислама Каримова.

Президент нашей страны посетил ООО "Галла Осиё нон" в Джамбайском районе, где состоялась презентация крупных проектов, которые будут реализованы в области в ближайшее время.

Сначала была представлена информация о проекте выращивания интенсивных саженцев в концерне "Шарк саноати". Специалисты из Польши рассказали о значении и преимуществах современной технологии. Деревья, выращенные на основе данного метода, отличаются стойкостью к заболеваниям, скороспелостью.

Были даны поручения по организации в Самарканде нового центра по выращиванию

картофеля и его межрегиональных филиалов. Подчеркивалась необходимость открытия в областях лабораторий в этом направлении.

Состоялась презентация проекта организуемого в Булунгурском районе ООО "Тохир". В нашей стране осуществляется эффективная работа по стабильному круглогодичному обеспечению населения овощами, картофелем, фруктами и бахчевой продукцией, увеличению объемов экспорта востребованной и конкурентоспособной на внешних рынках свежей и переработанной плодоовощной продукции.

На мировом рынке высок спрос на выращенную в нашей стране сельхозпродукцию. Специалисты образуемого предприятия, всесторонне изучив спрос и предложение в этом направлении, намечают сдать в эксплуатацию объект в третьем квартале текущего года.

Предприятие, которое займет одиннадцать гектаров, будет перерабатывать 12 тысяч тонн плодоовощной продукции в год.

Представленные Президенту нашей страны следующие три проекта аналогичны. Это проекты по созданию ООО "Самарканд гарден пласт" в Булунгурском районе и "Грин агро экспорт" в Джамбайском районе, а также фермерским хозяйством "Мароканд мевасабзавот" центра сортировки, переработки и фасовки плодоовощной продукции.

Президенту нашей страны была представлена подробная информация, особый акцент при этом был сделан на намечаемых к организации новых рабочих местах, экспортном объеме, предполагаемых затратах учредителей, выделяемых банками кредитах, возможностях современного оборудования.

Глава нашего государства выразил свое мнение по каждому проекту и дал необходимые рекомендации по их дальнейшему совершенствованию.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом производства изолята соевого белка семейным предприятием "Юнусжон ахли" Акдарьинского района. Предприятие мощностью переработки 26 тонн сои в год будет оснащено современным оборудованием ведущих компаний Китая. На предприятии, сдача в эксплуатацию которого намечается на декабрь текущего года, будут производиться соевое масло, соевая мука, изолят белка. На предприятии предусмотрено обеспечение занятости 80 человек.

Для нас важно каждое рабочее место. Мы готовы благодарить каждого предпринимателя, который обеспечил работой хотя бы двух человек, сказал Президент нашей страны, так как трудоустройство человека служит основой благосостояния его семьи, повышения его уверенности в завтрашнем дне, роста доверия к государству.

Глава нашего государства в Джамбайском районе принял участие в презентации ряда

проектов, направленных на развитие легкой промышленности в области.

Была представлена информация о реализуемых в области проектах с участием Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. В ООО "8 Марта", "Urg-Gaz textile", "Urg-Gaz Carpet", "Arfa Exprod", "Alnazar orzu servis", "Samarqand Oqdaryo textil tola" и других намечено производить в год продукцию на 110,4 миллиона долларов. Эти предприятия будут выпускать готовые трикотажные, джинсовые изделия, одежду и постельные принадлежности. После выхода предприятий на полную мощность будет создано более 5 тысяч рабочих мест.

Затем состоялась презентация проектов, финансируемых "Асакабанком". Были обсуждены перспективы деятельности ООО "Next textile", "Окдарё текс", "Мароканд сифат".

Президенту нашей страны была представлена информация о значении этих проектов, ассортименте выпускаемой продукции, создаваемых рабочих местах.

Шавкат Мирзиёев отметил, что на мировом рынке растет спрос на качественную текстильную продукцию, в связи с чем необходимо расширять переработку хлопкового волокна и выпуск качественной одежды отечественного производства. Ответственным лицам были даны поручения по разработке конкретных планов дальнейшего развития отрасли, вывода предприятий на внешний рынок.

В ООО "Интер лево" Булунгурского района будут организованы производство и покраска пряжи, выпуск трикотажной ткани, готовых швейных изделий. Стоимость проекта составляет 37 миллионов евро, в год будет экспортироваться готовой продукции на 31 миллион долларов. Намечено трудоустроить 700 человек.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию легкой промышленности, широкому внедрению современных технологий в отрасль, модернизации производственных мощностей. Постановление главы нашего государства "О Программе мер по дальнейшему развитию текстильной и швейно-трикотажной промышленности на 2017-2019 годы" от 21 декабря 2016 года создает широкие возможности для развития сферы.

Главе нашего государства была представлена адресная программа мер в сфере легкой промышленности, которая будет реализована в Самаркандской области в 2017-2018 годах.

Также было рассказано о проекте по организации выпуска мужской, женской и детской одежды на предприятии "Samarkand apparel", создаваемом с участием южнокорейских инвесторов.

Президент нашей страны ознакомился с проектами по переработке кожи, производству готовой кожаной и специальной обуви. На совместном предприятии "Каттакургон чарм"

будет налажен выпуск готовой продукции из натуральной кожи.

Состоялась презентация проектов по заготовке и переработке кожи, проектов в сфере кожевенно-обувного производства. Присутствовавшие на мероприятии инвесторы из Китая высказали свои предложения по дальнейшему развитию отрасли, производству в области качественной и отвечающей международным стандартам продукции, выразили Президенту нашей страны благодарность за созданный в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат для зарубежных инвесторов.

Шавкат Мирзиёев обратил внимание на обеспечение эффективности этих проектов, отметил, что принимаемые в сельской местности комплексные меры по обеспечению занятости населения, особенно молодежи, переработка выращиваемого в регионах хлопка местными предприятиями расширяют возможности для предпринимателей, служат важным фактором создания новых рабочих мест и увеличения доходов населения.

Глава нашего государства осмотрел образцы продукции, производимой предприятиями легкой промышленности области.

Президент нашей страны посетил мемориальный комплекс Имама Бухари.

Шавкат Мирзиёев на открытии 18 октября 2016 года в Ташкенте 43-й сессии Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества инициировал создание при мемориальном комплексе Имама Бухари международного научно-исследовательского центра, специализирующегося на изучении исламской культуры, богатого наследия наших великих предков, внесших огромный вклад в развитие мировой цивилизации.



Президент нашей страны ознакомился с проектом строительства этого центра.

Центр будет заниматься изучением бесценного научно-духовного наследия Имама Бухари и других наших ученых и мыслителей, изданием научных переводов и сравнительных текстов созданных ими произведений, сбором электронных версий рукописей, хранящихся в библиотеках, архивных фондах нашей страны и за рубежом, доведением их до нашего народа и мировой общественности.

Президент нашей страны обратил особое внимание на суть и значимость этого международного центра, отметил, что в этом учреждении необходимо разработать комплексный подход к налаживанию пропаганды исламской культуры. Здание центра должно демонстрировать духовную мощь, силу и потенциал наших великих предков, для этого необходимо назвать каждый зал именем определенного ученого и соответственно его оформить.

В этой святыне, где обрел вечный покой наш великий предок, ученый и мыслитель Имам Бухари, царит особая духовная атмосфера, сказал глава нашего государства. Люди, войдя сюда, должны получать духовную пищу, извлекать уроки мудрости. Тогда в их сердцах усилится чувство гордости за наших великих предков, вместе с тем они проникнутся

чувством ответственности и долга за то, что являются потомками таких выдающихся личностей.

Была представлена информация о проекте реконструкции пунктов торговли и бытовых услуг, расположенных на прилегающей к комплексу Имама Бухари территории. Это создаст дополнительные удобства для посетителей, будет иметь важное значение в дальнейшем развитии инфраструктуры территории.

Глава нашего государства дал поручения ответственным руководителям по строительству двухэтажных современных домов и социальных объектов вдоль дороги от места поклонения Махдуми Аъзам до комплекса Имама Бухари, благоустройству территории.

Президент нашей страны побывал в Кошрабадском районе. На встрече, прошедшей в ходе граждан села "Октепа", состоялась презентация проектов по созданию в 2017-2018 годах в предгорных зонах ореховых и виноградных плантаций, организации животноводства в 2017-2021 годах, улучшению обеспечения жителей района питьевой водой.

В целях обеспечения исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан о дополнительных мерах по эффективному использованию дехканскими хозяйствами и населением приусадебных участков, расширению плантаций плодовых деревьев от 4 марта 2017 года в предгорьях Джамбайского, Иштыханского, Каттакурганского, Пастдаргомского, Пайарыкского, Самаркандского, Ургутского и Кошрабадского районов в 2017-2018 годах будут организованы 4211 фермерских хозяйств. Предусмотрена разбивка ореховых плантаций на 5,7 тысячи гектаров и виноградников - на 13 тысячах гектаров.

В 2017 году намечается создание ореховых плантаций на 2,5 тысячи гектаров, на 6,6 тысячи гектаров - виноградников.

На реализацию этих проектов предусмотрено направить 271 миллиард сумов и 8,4 миллиона долларов. Это создаст возможность для дополнительного экспорта 15 тысяч тонн орехов и 50 тысяч тонн свежего и переработанного винограда в год. В 2017-2018 годах будет создано более 26 тысяч новых рабочих мест.

Одна из таких ореховых плантаций будет разбита в фермерском хозяйстве "Октепа унумдор замин" в Кошрабадском районе. Президент нашей страны посадил здесь ореховое дерево.



Как и во всех регионах нашей страны, в Самаркандской области есть еще немало неиспользованных возможностей. С их задействованием можно получать дополнительный доход, еще больше повысить благосостояние народа. Для этого необходимо повысить у людей интерес к предпринимательской деятельности, рационально использовать личное подворье, сказал глава нашего государства.

Одним из крупных является проект по организации в Кошрабадском районе в 2017-2021 годах содержания 10 тысяч коз и 5 тысяч овец на личных подворьях населения, в фермерских и дехканских хозяйствах. Этим проектом общей стоимостью 7,7 миллиарда сумов предусмотрена закупка в России 10 тысяч породистых коз, в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Навоийской областях - 5 тысяч гиссарских овец.

Согласно постановлению Первого Президента нашей страны от 18 декабря 2015 года в сотрудничестве с фондами развития ОПЕК и Саудовской Аравии намечена реализация в 2016-2018 годах проекта по улучшению обеспечения питьевой водой Кошрабадского района стоимостью 36,4 миллиона долларов.

В рамках реализации проекта в 77 сельских сходах граждан будут построены 49

водозаборных сооружений, 6 реконструированы, осуществлена прокладка магистральных водопроводов и сетей протяженностью 408,1 километра. Кроме того, проектом предусмотрены бурение и реконструкция 110 водозаборных колодцев, ограждение водных сооружений на протяжении 16,1 километра, установка 164 насосов, строительство 14 автоматизированных насосных станций, 55 комплектов электротрансформаторов, монтаж трех солнечных и 52 дизельных генераторов, прокладка 24,5 километра сетей внешнего электроснабжения.

Глава нашего государства отметил необходимость разведения в Кошрабаде плодовых деревьев и отправки фруктов на экспорт, развития животноводства, выделения для этого кредитных средств населению.

Была также проведена презентация проектов строительства в районе фабрики по переработке шерсти, в Самаркандском и Акдарьинском районах - современных тепличных комплексов, которые будут возведены в 2017 году.

Шавкат Мирзиёев побеседовал здесь с аксакалами. Они с удовольствием отметили, что в нашей стране проводятся последовательные реформы, наши соотечественники довольны осуществляемыми преобразованиями и обновлением.

Президент нашей страны ознакомился с проектами по развитию рыбоводства в акватории Каттакурганского водохранилища.

В нашей стране особое внимание уделяется продовольственной безопасности, обеспечению населения качественными продуктами питания. В этих целях развиваются рыбоводство, птицеводство, кролиководство и другие отрасли.

Фермерское хозяйство "Каттакургон жайхун" и частное предприятие "Каттакургон баликчилик" будут заниматься разведением карпа, белого амура, белого и пятнистого толстолобика, других видов рыб и их мальков на основе вьетнамской технологии, которая до пяти раз эффективнее существующих методов. Планируется также наладить переработку рыбы.

На реализацию проекта будет направлено 5,1 миллиарда сумов, в результате рыбоводческим хозяйствам будут поставляться в год 2 миллиона мальков, 500 миллионов икринок, тысяча тонн комбикорма, организована переработка 400 тонн рыбы, производство 200 тонн фасованной, 50 тонн копченой рыбы.

В хозяйстве создается 40 новых рабочих мест.

Глава нашего государства ознакомился с проектами агрофирмы "Мароканд балик саноат агро" и фермерского хозяйства "Ок амур баликлари", реализуемыми совместно с "Ипотека-

банком" в Пайарыкском и Самаркандском районах. Согласно проекту будут налажены выращивание мальков на 450 гектарах водоемов и переработка рыбы. На реализацию проекта направляется 12 миллиардов сумов.

В результате реализации проекта будут поставляться 10 миллионов мальков, 300 тонн комбикорма рыбководческим хозяйствам, перерабатываться 500 тонн рыбы. На потребительский рынок будут поставляться 300 тонн фасованной, 50 тонн копченой рыбы.

Проект предусматривает трудоустройство 50 человек.

Президент нашей страны, знакомясь с этими проектами, дал необходимые поручения по дальнейшему увеличению заготовки рыбы, эффективному использованию при этом современных технологий, поставке продукции не только на внутренний рынок, но и за рубеж.

Глава нашего государства ознакомился с проектами по рациональному использованию водных ресурсов и модернизации водных сетей в Самаркандской области.

В последние годы в области было возведено несколько гидросооружений. Строительство водохранилищ Камангарон в Ургутском районе, Окчобсой в Кошрабадском районе, дамбы Омондара в Нурабадском районе повысило эффективность управления водными ресурсами региона, обеспечило качественное водоснабжение тысяч гектаров площадей.

В ближайшие три года в области планируется полностью отремонтировать 55 насосных станций. В результате улучшится обеспечение водой 60 619 гектаров площадей, экономия электричества составит 29,9 миллиона кВт/час в год, эксплуатационные расходы снизятся на 720 миллионов сумов. В общей сложности бюджет сэкономит 6,4 миллиарда сумов.

Эффективное использование воды является актуальным вопросом для нашего региона, сказал Президент нашей страны, поэтому надо организовать водопользование с применением современных методов.

Глава нашего государства ознакомился с финансируемыми в 2017 году крупными проектами в сфере животноводства.

В текущем году в области фермерскими хозяйствами "Чортут", "Чорва сут сервис", ООО "Наслли чорва импорт", "Самарканд милк", "Айкан савдо", "Чорва насл бирлашма" намечено осуществить проекты на 35 миллионов 810 тысяч сумов. В результате на этих предприятиях будет налажено производство 14 250 тонн молока, 875 тонн мяса, создано 230 рабочих мест.

В нашей стране уделяется особое внимание обеспечению населения качественной

птицеводческой продукцией.

ООО "Чупонота парранда" Ургутского района планируется наладить выпуск птичьего корма на основе современных технологий. Предприятие стоимостью 3 миллиона долларов США будет осуществлять свою деятельность в свободной экономической зоне "Ургут" и начнет работу в первом квартале 2018 года. В результате птицеводческим хозяйствам области и населению, занимающемуся выращиванием птицы на личном подворье, будет поставляться 8-10 тысяч тонн корма в год.

На предприятии будет создано 30 новых рабочих мест.

ООО "Афросиёб парранда" планирует реализовать проект по производству комбикормов для хозяйств, занимающихся птицеводством, рыбоводством и животноводством.

Проект предусматривает использование голландской технологии, позволяющей производить в час десять тонн высококачественного комбикорма с электронным дозатором. Продукция будет поставляться частным предпринимателям, населению и на экспорт.

Частная производственная коммерческая фирма "Зарафшон парранда" осуществляет проект по организации в селе Мангит Джамбайского района на площади в 39 гектаров комплекса по выращиванию цыплят и заготовке яиц. На реализацию проекта намечено направить 12 миллиардов сумов. С запуском проекта населению и птицеводческим предприятиям будет поставляться 5 миллионов цыплят в год.

Фермерское хозяйство "Сиёб Шавкат Орзу" планирует организовать птицеводческую фабрику на десяти гектарах в селе Пайшанбасиёб Тайлакского района. На реализацию проекта будет направлено 3 миллиона 518 тысяч долларов.

Предприятие будет выращивать 800 тысяч кур и заготавливать 12 тысяч тонн диетического мяса в год. Продукция будет поставляться на внутренний рынок, часть - на экспорт. Проект позволит трудоустроить 60 человек.

В Самаркандской области в последние годы последовательно развивается выращивание индеек. Осуществляемые в этом направлении комплексные меры создают условия для разведения и откорма индеек, хранения яиц с использованием передовых технологий.

ООО "Мароканд парранда" реализует проект, предусматривающий заготовку 3 миллионов штук яиц и выращивание 2 миллионов индюшат в год. Финансирование проекта составит 39,6 миллиарда сумов.

Знакомясь с этими проектами, глава нашего государства отметил, что в области имеются благоприятные климатические условия, необходимые сырьевые и трудовые ресурсы для

развития птицеводства, дал ответственным лицам необходимые поручения по эффективному использованию возможностей, всемерной поддержке действующих в отрасли предпринимателей.

В Самарканде состоялось совещание актива области. На нем было уделено особое внимание вопросам дальнейшего развития экономики области, улучшения инженерно-коммуникационных сетей, обеспечения занятости и дальнейшего повышения уровня жизни населения, укрепления мира и спокойствия.

[УЗА](#)